

# 守护邻里健康

# 汇聚冬日暖流

## 退烧药免费送

通州湾一药店善举暖人心

晚报讯 “每人领2片，38.5℃以上服用一片，不退烧再补服一片。”20日，在通州湾示范区团结社区草本大药房，药店工作人员耐心向前来领取免费药品的居民讲解用药说明和注意事项。

“好多地方都买不到药，你们居然还免费给大众送药，太暖心了。”团结社区居民李文耀领到了退烧药，向药店负责人连连感谢。

记者了解到，这家药房在得知一些

居民买不到退烧药的情况后，当即决定将药店的退烧药按份包装免费发放。“通州湾老年人多，外来务工者多，很多人都没有备药。作为一家通州湾的药房，我们现在肯定就不考虑赚钱了，将退烧药免费发给大家，希望可以帮到更多的人。”药房负责人陈永兵说，目前药房退烧药的库存已经不多，但是这个礼拜预计还能到货8000颗，接下来药房也会尽力联系货源，与大家共渡难关。

通讯员潘源 记者吴霄云

## 设置互助药箱

永兴街道在22个小区布点

晚报讯 “我找了好多家药店都没能买到退烧药，家里孩子发热浑身痛，你们倡导的邻里互助爱心药箱真是及时雨。”20日，家住崇川区永兴街道永兴福里的小张，特地来向物业经理顾飞雪表示感谢，并说小孩高烧已退。

随着近期大家用药需求增大，部分药品出现了紧缺现象。18日，永兴街道在安置房小区永兴福里试点设立“邻里互助爱心药箱”，效果很好。顾飞雪说，邻里互助爱心药箱设在小区里人流较为密集的地方，方便大家一

起伸出援手。

19日晚，因孩子高热不退又买不到药的小张，听邻居说了此事后，跑到物业求助。顾飞雪详细了解了情况，当场联系了同住该小区的医生，在确保情况属实后，从爱心药箱里分享了两粒布洛芬。

据介绍，永兴街道已在22个小区布点聚力，设置76个“邻里互助爱心药箱”、发放倡议书1000余份、帮助30多名急需用药人员。 通讯员王萍 亢志成

记者何家玉 江姝颖

## 群里药物共享

小区业主携手互助应对疫情

晚报讯 “有没有需要布洛芬的？”昨天上午9时许，南通开发区世贸新界小区的业主群里，22幢1505室居民何平发出信息，表示可以给小区居民免费提供布洛芬。

“看到现在有些邻居已经阳了，但却买不到药。”何平说，“虽然自己也没准备多少，但能帮还是想尽力帮一下。每户我提供3粒布洛芬，先解燃眉之急。”

信息发出后，立刻就有居民在群里回复需要药物，仅一个小时，何平

就为4户邻居送去了药品。

世贸新界小区所在的新开街道幸福社区党支部书记黄晓雷介绍，何平免费送药并非孤例。他们一直开展各种活动，增进邻里之间感情，大家都很有爱。这几天在幸福社区，每天都有居民之间互相调剂药物、抗原等防疫物资的暖心事发生，业主群已经成为“药物共享群”。未来会进一步引导好，和居民一起携手，应对防疫新形势。

记者陈可 见习记者司占伟

## 共享药箱上线

物业居委会携手搭建平台

晚报讯 19日晚，崇川区和平桥街道起凤园小区大门岗亭里灯火通明，小区第一个“共享药箱”上线。“现在药物紧缺，不少家庭缺药，希望通过这个平台，让小区居民解决燃眉之急。”物业负责人卢仁兵说。

起凤园小区共有578户业主，近期，业主微信群里常有居民发出用药需求。为此，飞牛小匠物业和起凤社区居委会牵头搭建共享平台。有多余药物的居民可以联系物业上门取或自

行送至“共享药箱”，有需求的居民也可以在服务中心进行登记。

“19日下午我们在业主群和小区公告栏上发布了公告，当晚就有两户业主送来了药品。”飞牛小匠志愿服务社社长风(化名)告诉记者。“小孩高烧，家里一点退烧药都没有，感谢这个平台，感谢好心邻居，送了半瓶美林。”居民李先生说。对于需要用药的居民，物业按需分配，当天用药当天拿。

见习记者卢铖卉 通讯员唐蕾

## 便民服务“优质高效”

# 市公积金中心创营商环境之“优”

助企纾困，缓缴政策“落地有声”、出台新政，惠民举措“频频升级”、主动下沉，精准服务“用心用情”……今年以来，市住房公积金管理中心深入学习贯彻党的二十大精神，按照“机关作风提升年”“招商引资突破年”“营商环境提升年”活动要求，全面落实“放管服”改革，自觉扛起服务发展大局和促进房地产市场健康发展的责任，采取有效措施向缴存职工和企业提供优质高效服务，助推营商环境优化升级，助力群众实现“住有所居、住有宜居”。

### 助企纾困，缓缴政策“落地有声”

9月29日，南通公积金中心成功为某企业职工办理了南通市首笔就业登记“一件事”公积金个人账户设立业务，企业经办人感叹道：“没想到只填了一张表，就把单位新入职职工的就业参保登记、公积金个人账户设立等全都办好了，真的太方便了。”

在省、市两级人社部门的支持下，在省住建厅公积金监管处的统一部署下，依托大数据共享和“互联网+”技术，南通公积金中心在省内率先开办将个人账户设立融入“就业登记一件事”集成办理，实现了用人单位从用工参保登记到公积金个人账户设立“一条龙一次办”服务。

市公积金中心出台了《关于实施住房公积金阶段性支持政策的通知》，因

受疫情影响，生产经营困难的企业可申请缓缴住房公积金，企业缓缴期间缴存时间视同连续，不影响职工正常申请住房公积金贷款；对于在2022年4月1日至12月31日期间未能正常偿还住房公积金贷款的，不作逾期处理，不作为逾期记录报送征信部门。自阶段性政策实施以来，共为1079家企业降低住房公积金缴存比例，减少缴存金额2990.31万元；为123家企业实现缓缴住房公积金，缓缴金额1.84亿元；对2050多户因疫情影响未能正常还款的借款人，不作为逾期处理。

### 出台新政，惠民举措“频频升级”

“新政策出台让我省下了一笔不少的贷款利息，减轻了购房负担。”12月6日，南通调整住房公积金贷款住房套数认定标准，以职工家庭住房公积金贷款次数作为住房套数的认定标准，即“认贷不认房”，引起了不少市民的热切关注。政策调整后，南通公积金中心客服电话12329咨询电话量激增，广大缴存职工都表示称赞认同。该项新政对住房套数认定标准进行了重大调整，首套房、二套房不再以家庭拥有的房屋数量来认定，而是以住房公积金贷款的次数作为唯一认定标准。

曾经忘带身份证无法办理公积金业务，如今办事群众不需要再多跑一趟。今年9月开始，“刷脸办”在中心所

有业务窗口全面启用。公积金中心工作人员通过公安政务服务系统“刷脸”比对，就能验证办事群众的身份信息，打印出纸质身份证件后即可办理公积金各项业务。

中心推进“委托逐月提取公积金还商贷”业务，今年新增办理银行5家，已实现对23家公积金业务承办银行的全覆盖。积极应对疫情防控，全面推行南通公积金网厅、微信公众号、手机App、全国住房公积金小程序等线上便民服务新模式。

### 主动下沉，精准服务“用心用情”

“非常感谢公积金中心上门为我们带来的贴心服务，让我们对相关政策有了更全面的了解，也为以后的工作打下了更好的基础！”今年上半年，中心领导带头走进拟上市企业，为多家企业现场办理了公积金缴存基数调整审批，出具了公积金缴存合规证明，真正做到服务“零距离”。

今年以来，市公积金中心制订了《关于领导班子开展“下沉一线”活动实施方案》，通过发挥班子带头引领作用，切实带动全体党员干部冲锋在前、担当在前、实干在前，全面提升服务质量。领导班子成员和各管理部、办事处主动上门服务，实地走访“白名单”企业110家，解决企业群众“急难愁盼”问题，征求企业对南通公积金各项

工作的意见建议，以便提供更加精准、贴心的服务。

中心积极融入长三角体系，通过全国住房公积金监管服务平台，建立两地联办机制，开通异地购房“跨省通办”业务，成功与长三角政务服务“一网通办”平台对接，最大程度满足缴存单位和职工异地办事需求。截至目前，共有8项业务实现了“跨省通办”，7项业务实现了“长三角一网通办”，努力满足群众异地办事需求。在省内率先开办了“就业登记一件事”，先后完成“退休一件事”“企业开办一件事”“公民身份信息变更一件事”及长三角退休提取“一网通办”的上线。

明年是全面贯彻落实党的二十大精神的关键之年，市住房公积金管理中心将继续通过系列举措全面落实“放管服”，打好优化营商环境的“组合拳”，着力破解住房公积金发展中的堵点难点问题，提升服务群众满意度，为全力助推新时代住房公积金事业高质量发展谱写新篇章。

·蒋娇娇 吴蓉蓉·

